



ČESKÝ SVAZ OCHRÁNCŮ PŘÍRODY
Sdružení mladých ochránců přírody
Michelská 5, 140 00 Praha 4

Člen IUCN | nositel ocenění OSN UNEP „Global 500“



Tisková zpráva

Národní kolo ve Valašských Kloboukách

Dlouhou tradicí a skvělou pověstí mezi studenty i učiteli se může pochlubit přírodovědná soutěž Ekologická olympiáda. Na Národní kolo 29. ročníku se do RS Sidonie nedaleko Valašských Klobouků sjeli ve dnech 6. – 8. 6. 2024 středoškolští studenti z celé ČR. Soutěžící jsou vítězi jednotlivých krajských kol. O zdravou rivalitu, konkurenci a boj o vítězství nebyla nouze. V letošním národním kole zvítězil tým s názvem Svízel, který zastupoval Plzeňský kraj a byl z Gymnázia J. Š. Baara.

Tématem aktuálního ročníku je „Zemědělství, potraviny a změna klimatu“. Právě toho se týkalo i zadání všech soutěžních částí. Tříčlenné týmy soutěžících z jednotlivých krajů se utkali v několika disciplínách – testy, poznávání přírodnin i plnění terénních praktických úkolů.

„Ekologická olympiáda propojuje odborníky z různých přírodovědných oborů a studentům dává příležitost k setkávání s nadšenými středoškoláky i lidmi z praxe. V rámci EO jsme navštívili několik soukromých zemědělců, kteří se věnují jak živočišné výrobě, tak i rostlinné. Studenti tak měli možnost vidět, jak se na malé ploše dá pěstovat zelenina a bylinky. Jeden z úkolů byla i výroba másla. Tři dny prožité na Valašsku ve Zlínském kraji se studenty z celé republiky byly i pro porotu a organizátory velmi přínosné a věříme, že jsme si národní kolo všichni užili. Byly to tři velmi náročné dny, ale zalité sluníčkem a pohodou. Přesně tak se totiž jmenuje místo, kde jsme byli ubytovaní – Rekreační středisko Pohoda v Sidonii, na samém konci naší republiky.

Skoro bez mobilního signálu a internetového připojení, které byli jen v určitých částech areálu jsme to zvládli a vůbec to nikomu nevadilo“ uvedla Radka Brtišová – koordinátorka ekologické olympiády ve Zlínském kraji.

Krajská kola letošního ročníku Ekologické olympiády se postupně uskutečnila ve všech 14 krajích České republiky. Každoročně se soutěže účastní téměř 600 středoškoláků. Soutěž je respektována řadou tuzemských vysokých škol, v Praze mezi ně mimo jiné patří Fakulta životního prostředí České zemědělské univerzity v Praze a Přírodovědecká fakulta Univerzity Karlovy. Do organizace se zapojují nejen lidé okolo Českého svazu ochránců přírody, ale také odborníci organizací Muzeum jihovýchodní Moravy ve Zlíně, Gymnázium Valašské Klobouky, Muzeum Beskyd Frýdek – Místek, Dutohlávky, Zlínský kraj, AOPK ČR – Správa CHKO Bílé Karpaty, Univerzita Palackého Olomouc a ZO ČSOP Kosenka.

Celý ročník se konal pod záštitou ministra životního prostředí Petra Hladíka. Tento projekt je financován Evropskou unií v rámci Národního plánu obnovy. Národní kolo Ekologické olympiády by nemohlo proběhnout bez podpory Lesů ČR, Zlínského kraje a Gymnázia Valašské Klobouky. Spoluvyhlášovatelem soutěže je Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy. Letošní ročník proběhl ve spolupráci s Gymnaziem Valašské Klobouky. Podrobnější informace o soutěžích jsou k dispozici na webových stránkách jednotlivých soutěží, www.ekolympiada.cz a www.zlatylist.cz.

Bližší informace podá koordinátorka soutěží:

Tereza Rádsetoulalová

tel: 732 882 106

e-mail: tereza.radsetoulalova@csop.cz

Další informace o soutěži najdete na internetových stránkách www.ekolympiada.cz, www.zlatylist.cz

Tento projekt je financován Evropskou unií v rámci Národního plánu obnovy



Ministerstvo životního prostředí

